

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МЫСКИ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

◆ ЧЕТВЕРГ, 11 АПРЕЛЯ 1985 года ◆ № 44 (5640)

Цена 3 коп.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- ◆ ТРУДОВАЯ ВАХТА
МЫСКОВЧАН
- НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ
В ДЕЙСТВИИ
- ◆ ЛЮДИ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ
- НА СЦЕНЕ —
САМОДЕЯТЕЛЬНЫЕ
АРТИСТЫ
- ◆ ЧТОБЫ ЖИЛИ
СПОКОЙНО ЛЮДИ
- УГОЛОК КНИГОЛЮБА
- ◆ БЕСЕДА ВРАЧА

НЕУТЕШИТЕЛЬНЫЙ

АНАЛИЗ

В последнее время возросли требования к использованию железнодорожных вагонов. И это понятно. Ведь нередки случаи, когда завод не может отгрузить готовую продукцию из-за нехватки вагонов, а в это время они простаивают часами под разгрузкой или из-за неисправности не готовы к работе. Прямое назначение пункта подготовки вагонов (ППВ) станции «Мыски», как явствует из названия, готовить вагоны к перевозкам. Как же с этим обстоит дело?

Пункт подготовки вагонов имеет для нормальной работы соответствующую материальную базу. Так, в прошлом году здесь внедрена вагоно-ремонтная машина «Донбасс», удлинен тупик. За счет этого количества ремонтируемых вагонов увеличилось с 15 до 25. Если раньше их ремонт проводился в две смены, то с 15 марта идет круглосуточно. Для более производительной работы железнодорожники разработали поощрительные стимулы. Например, если ремонтники при норме 3 уложатся в 2,5 часа, то смене выплачивается вознаграждение.

Словом, есть все необходимые условия для ускоренной обработки вагонов. Однако анализ просто вагонов от отцепки до постановки их на ремонт и последующего выпуска дает неутешительную картину. В январе при плане 3 часа вагоны стояли в ремонте по 4,4 часа. В феврале при норме 2,9 — еще больше: 5,2 часа. Ремонтники в феврале не уложились и в план простоя вагонов в неисправном состоянии. Другими словами, с раскачкой начинали их подготовку. Осмотр и ремонт производятся зачастую некачественно.

Проверявшие недавно по заданию горкома народного контроля работу пункта подготовки вагонов станции «Мыски» начальник технической единицы № 4 Междуреченского ПТУ Г. Г. Юрьев и начальник участка «Промжелдортранса» Н. А. Рягузов констатируют, что здесь допускаются случаи подачи для погрузки угля неисправных вагонов.

В этом году таких вагонов было подано более 40. Кто может гарантировать, что уголь в этих «отремонтированных» вагонах дойдет до потребителя без потерь? Тем более, что неисправность — не пустяковая. Это либо дыра в полу вагона размером 0,5×0,5 метра, либо отсутствие торцевых дверей и т. д.

Это тем более досадно, что у коллектива пункта подготовки вагонов станции «Мыски» есть, как уже говорилось, все условия для хорошей работы. Штат укомплектован полностью, оборудованы удобные бытовые помещения, введенена отличная столовая.

Работает здесь совет профилактики, который не оставляет без внимания нарушения дисциплины, случаи пьянства и другие негативные явления. Это нарушители чувствуют на себе. Например, слесарь Ю. М. Сенькин в один из дней вышел на смену пьяным, и, естественно, был отстранен от работы. Через четыре дня Ю. М. Сенькин совсем не вышел на работу. Товарищеский суд, совет профилактики не прошли мимо нарушения. Перевод на два месяца в подсобные рабочие, вычет двух дней прогулов из очередного отпуска, лишение премии на 100 процентов — вот во что обошлось Ю. М. Сенькину нарушение дисциплины. И это не единственный пример острого реагирования общественных органов ППВ станции «Мыски» на нарушения дисциплины.

Так же принципиально ремонтники должны подходить и к качеству подготовки вагонов, качеству своей основной работы, в которой еще имеются серьезные недостатки.

В. СТАРШИНОВ.

В ЧЕСТЬ 40-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ

Ударная вахта углеобогатителей

С большим подъемом идет трудовое соперничество углеобогатителей ЦОФ «Сибирь» за достойную встречу 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, полувекового юбилея стахановского движения, XXVII съезда КПСС. Взяв на себя в последнем году одиннадцатой пятилетки повышенные обязательства, коллектив успешно их выполняет. О том, как трудятся в этом году инициаторы по проведению в апреле коммунистического субботника и мечтчики наивысшей производительности труда, рассказывает нашему корреспонденту заместитель главного инженера ЦОФ «Сибирь» В. М. Кузькин.

За три месяца текущего года переработано сверх плана 132,5

тысячи тонн рядовых углей, на 93,1 тысячи тонн больше задания выпущено концентраты, «плюс» по реализации продукции составил 2 миллиона 115 тысяч рублей.

Отвечая на призыв партии отработать в 1985 году два дня на экономленных ресурсах, мы решили трудиться на сбереженной электроэнергии три дня — во время работы XXVII съезда КПСС. За первый квартал фонд экономии по фабрике был равен 156 тысячам киловатт-часов электроэнергии, 105 тоннам условного топлива, 3194 гигакалориям теплознергии.

На фабрике ведется постоянная работа по техническому перевооружению предприятия. Так, недавно установлен высокопроизводительный вакуум-фильтр ДУ-250 «Сибирь»; заменили багер-элеватор ЭОСБ-10 на более мощный.

Смонтированы две большеобъемные флотационные машины. Первое время на них проведем сравнительные испытания.

Со знанием дела обслуживаются технику коллектива смен и бригад. Принимая сообразительства на текущий год, они решили переработать сверх плана 160 тысяч тонн рядовых углей и выпустить 24 тысячи тонн концентратов. По итогам трех месяцев мы перевыполнили свои обязательства по выпуску концентратов, думаем, что в апреле задание по переработке рядовых углей тоже выполним.

Сейчас коллектив ЦОФ «Сибирь» опережает плановые показатели одиннадцатой пятилетки на 71 день.

Большой вклад в общий успех внесли углеобогатители смены № 1 (начальник В. И. Иванов, партрук З. В. Смольникова, профорг Н. И.

Кузьмичева, группомир В. Береснев). Этот коллектив стал победителем внутрифабричного сосоревнования по итогам квартала. Смена № 1 на 108,5 процента выполнила задание по переработке рядовых углей, на 108,2 проц. — план по выпуску концентратов. Среди бригад ремонтно-механической службы лучшей признан коллектив Юрия Петровича Гордина. Тон в работе этой бригады задают сам бригадир, слесарь А. В. Макеев и другие. Наши лидеры включились и в соревнование в честь 40-летия Великой Победы по объединению «Кузбассуглеобогатители».

В месячник наивысшей производительности труда углеобогатители не снижают высоких темпов. Сейчас на нашем сверхплановом счету 2545 тонн переработанных рядовых углей, тысяча тонн угольного концентратов.

Рассказ записала
Л. РУСАНОВА.



НАВСТРЕЧУ «КРАСНОЙ СУББОТЕ»

НА ЭКОНОМЛЕННОМ СЫРЬЕ

Штаб по проведению ленинского коммунистического субботника на Томском заводе железобетонных конструкций, возглавляемый директором завода К. Г. Фоминым, наметил планы работ на 20 апреля. На предприятии и в микрорайоне в праздник труда примут участие более 1960 человек. В этот день будет выпущено 290 кубометров сборного железобетона. В фонд субботника заводчане перечислят 1600 рублей. Намечен большой объем работ по благоустройству, сбор металломолома.

Инициаторами проведения субботника на заводе выступили коллектив бригады по раскрытию из дереваобрабатывающего цеха, коллективы цехов керамзитового

гравия и минеральной ваты.

Керамзитчики во главе с Валерием Николаевичем Марыним на метили трудиться в день субботника с наивысшей производительностью на склономленном сырье. Шесть кубометров леса, также на склономленных ресурсах, обязались переработать труженики бригады ДОЦа, возглавляемой Александром Григорьевной Городиловой.

ЗАЙМУТСЯ БЛАГОУСТРОЙСТВОМ

Готовится к проведению Всесоюзного ленинского коммунистического субботника коллектив комбината коммунальных предприятий

п. о. «Кемеровоуголь».

На субботник выйдет 120 человек. В основном работники комбината коммунальных предприятий будут заниматься благоустройством улиц Советской, М. Горького, Западной, Вахрушева. К уборке дворов жилых домов будут привлечены и жильцы.

Коллектив ремонтно-строительного участка комбината в этот день будет трудиться на рабочих местах — заниматься ремонтом подъездов. В субботник намечено сбрить и сдать две тонны металломолома.

Будет новая трасса

Строительство новой железнодорожной трассы Беракит—Томмот—Якутск протяженностью 830 километров началось в Южной Якутии. Подобно притоку большой реки, эта дорога — продолжение Малого БАМа — понесет на себе часть грузопотока основной магистрали. Строят дорогу на Якутск прославленные бамовцы, а также молодежь.

Трассу Беракит—Якутск планируется построить в 1985—1995 годах в два этапа. К промежуточному пункту — Томмоту, до которого предстоит уложить 380 километров рельсов, строители рассчитывают пройти в двенадцатой пятилетке. Предполагается, что уже в первые три года после сооружения этот участок окунет себя.

(ТАСС).

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ

№ 3 (146)

В ГРУППАХ И ПОСТАХ

ИДУТ ОТЧЕТЫ

ПРОДОЛЖАЮТСЯ отчеты групп народного контроля перед трудовыми коллективами о проделанной в 1984 году работе. Дозорные вневедомственной охраны отчитались перед избранными ими коллегиями. Собрания прошли в пяти группах и постах. На них выступили рабочие, служащие, руководители общественных организаций.

Высказан ряд критических замечаний в адрес администрации. В частности, предложено оказывать больше помощи группам, по ре-

зультатам проверок дозорных принимать более решительные меры к нарушителям, издавать приказы и предавать их гласности, результаты проверок рассматривать на совете профилактики: улучшать условия труда работающих.

Группам народного контроля на собраниях предложено активизировать свою работу, чаще информировать о ней коллективы, усилить гласность. На собраниях два народных контролера отозвались, как не оправдавшие доверия.

☆ ☆ ☆

партийной организации смешторга В. И. Хусаинова, рассказавшая о том, какую помощь оказывает партийная организация группе народного контроля.

Председатель группы народного контроля смешторга В. Н. Николаева подвела итоги работы дозорных за 1984 г., ознакомила их с задачами на 1985 год. На семинаре обменялись опытом работы руководители постов народного контроля: магазина № 6 т. Барышева, № 12 — т. Чульжанова, магазина № 24 — т. Колмакова.

Народные контролеры смешторга наметили пути дальнейшей активизации своей работы.

ПОЛЕЗНЫЙ СЕМИНАР

В МЫСКОВСКОМ СМЕШАННОМ ТОРГЕ проведен семинар с народными контролерами. Инспектор городского комитета народного контроля А. Н. Пономарев прочитал лекцию на тему «Основные задачи и направления деятельности органов народного контроля».

На семинаре рассмотрены вопросы планирования работы группы, подготовки и проведения рейдов и проверок, учебы народных контролеров и ряд других. Перед дозорными выступила секретарь

ДЕЙСТВЕННОСТЬ ГАЗЕТЫ

В январском выпуске страницы народного контроля в критической корреспонденции «РОСТ НЕ В ТУ СТОРОНУ» речь шла о том, что на ряде предприятий города слабо применяются положения Закона о трудовых коллективах, постановлений партии и правительства об укреплении трудовой дисциплины, порядка на производстве. В числе таких предприятий назывался Мысковский хлебокомбинат.

Мы получили ответ директора хлебокомбината Т. М. Чечулиной.

«Корреспонденция обсуждена в коллективе Мысковского хлебокомбината.

На предприятии существует порядок, при котором практически ни один факт нарушения дисциплины не остается без обсуждения на собрании бригады. К нарушителям применяются не только меры общественного воздействия.

Используя свои права, бригады ставят перед администрацией вопрос о временном переводе нарушителя на нижеоплачиваемую работу, лишении его полностью или частично премии, вознаграждения по итогам работы за год и за выслугу лет и применения других предусмотренных законодательством мер взыскания. В качестве одного из средств материального воздействия на нарушителей используется и коэффициент трудового участия.

В связи с выступлением газеты разработано и утверждено положение «О мерах, применяемых к нарушителям трудовой дисциплины, мероприятия по укреплению трудовой дисциплины и использованию рабочего времени на Мысковском хлебокомбинате на 1985 год. Отпуска без содержания предоставляются работникам в исключительных случаях с последующей отработкой».

Большинство предприятий города выполнили и перевыполнили план первого квартала по сдаче черного металлом. К таким относятся Томусинская ГРЭС, МЭМЗ, завод электромонтажных изделий, кирпичный завод, СУ ТУ ГРЭС, ремстройуправление. ЦОФ «Сибирь» перевыполнила план первого квартала на 54,7 тонны, МЭМЗ на 20,5 тонны, автотранспортное предприятие — на 4,4 т, МСУ на 9,5 тонны. Участок «Вторчермета» по собственной заготовке перекрыл план на 35,8 тонны, а такие организации, как госпромхоз и рынок, уже справились с годовым планом по сдаче металлом.

Но тем не менее план первого квартала в целом по городу оказался не выполненным. Долг составил 22 тонны.

Не справились с заданием Мысковское ДСУ — 1,7 тонны, Сибиргинское разрезостроительное управление — 30 тонн, Томусинский ЗЖБК — 134,9 тонны. Кстати, ЗЖБК неритмично сдавал металлом и в 1984 году, задолжав 47,7 т. Руководство предприятия, в частности, заместитель директора А. А.

Кибанов, ссылается на то, что завод трестом «Энергостройиндустрия» завышен план по сдаче металлом в 1985 году, который составляет 1419 т. Это, по их мнению, намного превышает возможности предприятия. Исходя из этого, заводчане решили добиваться снижения плана. Но выбрали не подходящий метод: ежемесячно не выполняют установленное задание.

На совещаниях по этому вопросу в городском комитете народного контроля в октябре и в декабре прошлого года руководство завода заверило, что план по сдаче металлом будет выполнен. Но обещания так и остались обещаниями. И это несмотря на то, что завод во втором полугодии прошлого года был преподнесен штраф «Вторчерметом» на 300 рублей за несвоевременную сдачу металлом, неудовлетворительную организацию его сбора и переработки.

Руководству завода известно, что снизить план по сдаче металлом можно только на основе анализа, расчетов потребности в металле, его использования. При

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ ЧТО ПОЛУЧИЛИ — ТО СПИСАЛИ...

На очередном заседании городского комитета народного контроля рассмотрены итоги проверок использования топливно-энергетических ресурсов, горюче-смазочных материалов в строительном управлении Томусинской ГРЭС и специализированном строительном-монтажном поезде № 727.

В строительном управлении разработаны мероприятия по экономии электрической энергии, имеются утвержденные удельные нормы ее расхода. На основании лимита и плана строительно-монтажных работ доводится лимит на электроэнергию до участков и других подразделений. Ведется ежемесячный контроль за ее расходованием. В результате в целом по управлению в 1984 году экономлено 29 тысяч кВт·час.

Вместе с тем в ходе проверки выявлено, что в СУ ТУ ГРЭС (начальник управления т. Шишников А. Е., главный инженер т. Бутов В. П.) не обеспечивается в полной мере выполнение сегодняшних требований по улучшению использования топливно-энергетических, материальных ресурсов.

Нет должного учета и контроля за их использованием, за выполнением намеченных мероприятий. Социалистическое соревнование по экономии и бережливости не организовано. Нет в этих вопросах и надлежащей гласности.

Хотя на основании заданий вышестоящей организации в управлении разработаны организационно-технические мероприятия по экономии материалов, однако не все их пункты подтверждены расчетами. Более того, фактический расход основных строительных материалов, подлежащих учету и списанию по форме М-29, показывается в этой форме только на топливо.

В 1984 году по управлению показан расход бензина 3,8 тонны, дизельного топлива 65 тонн, а по отчету 4-СН израсходовано бензина 10 т, дизельного топлива 28 т. В то же время по отчету кладовщика расход бензина составил 2,3 т, дизельного топлива 56,6 т.

Не лучше обстоят дела с использованием ГСМ и в ССМП-727 (т. Жолобов Н. А.). Конкретные мероприятия по экономии бензина, дизельного топлива не разработаны. Лицевые счета не ведутся. Водители, допустившие перерасход, материально не наказываются, хотя только в январе 1985 года в целом по предприятию допущен перерасход почти 1,2 тысячи литров бензина. Лица, отвечающие за использование автотранспорта и ГСМ, а также лица, имеющие право подписывать путевые листы, приказом по предприятию не оговорены. С отступлениями от соответствующих инструкций заполняются путевые листы. Таких из проверенных 123 оказалось 58. Зачастую в них не проставляются остатки бензина, время возвращения в гараж.

Ответственные работники, не говоря уже об их подчиненных, не знают положений и требований, содержащихся в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 5 августа 1983 года № 759, по эффективному использованию горюче-смазочных материалов. Вразрез требованиям партии и правительства все горюче-смазочные материалы списываются по заборным и раздачным ведомостям без учета норм расхода горючего и фактически отработанного времени или пробега автомобиля.

Установлены случаи искажения отчетных данных по фактическому расходу бензина и дизельного топлива. Так, по форме 18-СН за

1984 год по управлению показан расход бензина 3,8 тонны, дизельного топлива 65 тонн, а по отчету 4-СН израсходовано бензина 10 т, дизельного топлива 28 т. В то же время по отчету кладовщика расход бензина составил 2,3 т, дизельного топлива 56,6 т.

Не лучше обстоят дела с использованием ГСМ и в ССМП-727 (т. Жолобов Н. А.). Конкретные мероприятия по экономии бензина, дизельного топлива не разработаны. Лицевые счета не ведутся. Водители, допустившие перерасход, материально не наказываются, хотя только в январе 1985 года в целом по предприятию допущен перерасход почти 1,2 тысячи литров бензина. Лица, отвечающие за использование автотранспорта и ГСМ, а также лица, имеющие право подписывать путевые листы, приказом по предприятию не оговорены. С отступлениями от соответствующих инструкций заполняются путевые листы. Таких из проверенных 123 оказалось 58. Зачастую в них не проставляются остатки бензина, время возвращения в гараж.

Работники, ведущие учет работы автотранспорта и использования горюче-смазочных материалов, не имеют должностной инструкции и указаний по учету и работе автотранспорта.

За серьезные недоработки в учете, использовании материалов, топливно-энергетических ресурсов городской комитет народного контроля привлек к строгой дисциплинарной ответственности главного инженера СУ ТУ ГРЭС тов. Бутова В. П., главного механика этого управления т. Ксензова В. П. и главного механика ССМП-727 т. Молчанова А. И. и обязал в кратчайшие сроки устранить вскрытые недостатки.



Одной из лучших в городе считается группа народного контроля противотуберкулезной больницы, возглавляемая Прасковьей Акимовной Култышевой. Здесь регулярно, три раза в месяц проводятся рейды. Народные контролеры проверяют ход двор, хозблок, прачечную, режим

рабочего дня сотрудников больницы, следят за экономией электроэнергии.

НА СНИМКЕ: [слева направо] члены группы народного контроля Зоя Ивановна Бабушкина, Валентина Анатольевна Попкова, Любовь Ивановна Ларионова, Прасковья Акимовна Култышева.

Завод-должник

В этом не должно быть металлом на территории завода и по грузочной площадке, его надо сбрасывать весь «под метелку».

Проверка показала обратное. На площадке имелось в наличии металлом около 50—70 т. Да и на территории завода металлом начинать «вытаптывать» из-под снега. Есть он и на гравийно-песчаном карьере. А не выполняется план по сдаче металлом потому, что его сбор, рассортировка, погрузка и отправка не заложены в технологический цикл завода.

Ответственный за сдачу металлом назначен начальник цеха металлоконструкций П. Г. Чащин. Но автомашины за ним не закреплены, с 28 марта по 5 апреля не выделили ни одной автомашины. Целую неделю обещали подать под металлом вагоны, так и не подали.

На совещаниях по этому вопросу в городском комитете народного контроля в октябре и в декабре прошлого года руководство завода заверило, что план по сдаче металлом будет выполнен. Но обещания так и остались обещаниями. И это несмотря на то, что завод во втором полугодии прошлого года был преподнесен штраф «Вторчерметом» на 300 рублей за несвоевременную сдачу металлом, неудовлетворительную организацию его сбора и переработки.

План апреля по сдаче металлом мы выполнить сможем, — говорит П. Г. Чащин, — так как в день субботника территория будет очищена от отходов, а дальше будет хуже. Дело в том, что резко сократился выпуск промбетона. Если мы раньше сдавали по 500—600 тонн пришедший в негодность опалубки, то в настоящее время ее набирается всего около 300 т.

Это лишний раз подтверждает, что расчетами заводчане должны были заняться еще в 1984 году и своевременно ставить в тренде вопрос о корректировке плана.

За невыполнение плана сдачи металлом за 1984 и первый квартал текущего заместителю директора завода А. А. Кибанову городской комитет народного контроля объявил строгий выговор. На него сделан начет в размере месячного оклада.

В Сибиргинском РСУ сложилась не менее парадоксальная ситуация со сдачей металлом. Участок «Вторчермета» требует сдавать, руководство СРСУ отвечает,

что металлом у них в наличии нет и план сдачи вышестоящей организацией не доведен. На переговоры — сдавать или не сдавать — было затрачено более двух месяцев. И вот как снег на голову пришел план: надо сдать ни много ни мало в первом квартале 30 тонн. Руководство стройки сначала возмутилось, но, остынув, решило: «Долго ждали, не беда, если бумага с доведенным планом еще полежит под сукном, до выездования зам. начальника стройки В. И. Царевского». Выход на работу Вадима Ивановича совпал с его приглашением на заседание комитета народного контроля, где он заверил, что управлением тем не менее будет погашен долг первого квартала и в последующие месяцы план тоже будет выполняться. Хочется верить в это.

А. ПОНОМАРЕВ,
инспектор горкома
народного контроля.

ЛЮДИ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

РЯДОМ С ДРУГОМ-СТАНКОМ

Они оба — ветераны: человек и станок. У человека в трудовой книжке стоит одна единственная запись: «Принят на Томусинский деревообрабатывающий комбинат 1 февраля 1952 года». А на металлическом паспорте строгального станка дата выпуска — 1950 год. Пошел уже четвертый десяток лет, как связали они свою судьбу.

Этот до мельчайших деталей знакомый станок не был первым стальным соратником Михаила Меркуьевича Шарабарина. Еще в тяжелом послевоенном 1945 году безусым пареньком водил он эмзэсовский трактор по полям родного Алтая. Тогда и понял, как долголгому ему эта земля, за которую десятки земляков ушли драться — насмерть и не вернулись и селям, боронам, штурвалам комбайнов.

С большой гордостью и ответственностью надел вскоре форму воина-пограничника, в течение трех лет с честью охраняя рубежи страны на Дальнем Востоке.

Потом Кузбасс, рабочий поселок Мыски. Совсем вчера недавно приехал. Но посмотрит Михаил Меркуьевич на детей, внуков и сам себя — отвечает: давненько! Вот уже обе дочери замуж повыходили, один сын третий курс СМИ заканчивает, а младший — восьмой класс. Так незаметно и внуки с внучками подтянутся. А их уже шестеро. Что и говорить, по нынешним понятиям большая семья. Однако не такой человек М. М. Шарабарин, чтобы замыкаться в ее кругу, чтобы лишь благодушно исполнять обязанности главы дома. Обязанностей у него и других предостаточно.

В заводской комитет профсоюза избираются, как известно, лучшие представители трудового коллектива. Редко попадает случайный человек. Но быть более де-

сятка лет бессменным членом профкома предприятия может лишь достойный. Такой, как Михаил Меркуьевич. Здесь к его слову прислушиваются с вниманием. С полным правом он может показать руку передовику, может строго и справедливо высказать свое мнение в глаза нерадивому.

Не первый год наблюдают, как трудится Шарабарин. Рабочие места рядом. У него какая-то особая страсть к своему делу. Только выполнил один заказ, и вот уже занят следующей деталью. И все разумеренно, все точно. Может, в этой крестьянской неторопливости, которая лучше горячей спешки, и заключается секрет мастерства? Он по необходимости встанет к сверлильному или фрезерному станкам. Результат везде замечательный. Иначе и быть не может: такой человек Михаил Меркуьевич.

Вот факты, говорящие сами за себя.

За все время своей работы он не совершил ни одного прогула, ни разу не опоздал. За тридцать три года ни одного нарекания на качество. Зато за это же время заполнены два вкладыша в трудовой книжке о награждениях и поощрениях. В них все отмечено: за что заносился на доску Почета, в книги Почета предприятия и комбината. Здесь же сведения о награждении медалями — «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», «Ветеран труда».

Справедливо говорят, что у нас человек славен трудом.

Депутатом городского Совета трех созывов избирался строгальщик Томусинского ДОКа Михаил Меркуьевич Шарабарин. Вот какое доверие человеку! Да и сейчас он обязательно в какой-нибудь комиссии, обязательно кудануть выберут. Так, на послед-

нем собрании рабочие механического цеха избрали его председателем наркологического поста, в задачу которого входит борьба с пьянством и нарушениями трудовой дисциплины.

Пять лет назад Шарабарину как активисту общественной работы была выделена туристическая путевка для поездки в Корейскую Народно-Демократическую Республику. Проехал он по местам, где пришлось побывать, когда позвал его солдатский долг.

— Неизвестно все изменилось, — рассказывает Михаил Меркуьевич, — и ведь все это сделано рабочими руками.

О своих руках он умалчивает. А они тоже немало переделали. Их прижигал холодный металл в пору становления ДОКа. Они были ласковы и надежны, когда держали любимых детей. И выдавали волнение, когда получали заслуженные награды.

Сейчас вспоминают, как на торжественном вечере в честь 20-летия ДОКа директор предприятия полуслышно сказал:

— Пойдешь на пенсию, Меркуьевич, подарки придется в грузовик складывать.

А кто-то из товарищей по работе добавил:

— И строгальный станок ему в придачу отдать!

Три года осталось Михаилу Меркуьевичу до заслуженного отдыха. Не ради денег и наград, подарков и благодарностей трудился он всю свою сознательную жизнь, дома и на работе. Жена Клавдия Федосовна, прожившая с мужем почти тридцать лет в мире и согласии, другим своего Михаила не припомнит.

— Все в хлопотах, все в работе. Однако бывают и минуты отды-



ха. Это когда тихо, не разбудить бы ближних, смотрит он хоккей или футбол. Радуется новой книге, свежей газете. Он интересуется многим. Современный рабочий, профсоюзный активист, человек с богатым жизненным опытом должен быть зрудированным и авторитетным.

...Закончился еще один трудовой день. Убрана стружка, прибрани резцы. Михаил Меркуьевич бросает последний взгляд на еще теплый от работы станок. Завтра они встретятся вновь.

В. КРОТОВ,
рабочий ДОКа.

На снимке: М. М. Шарабарин.

ИДЕТ СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

УСПЕХ, НЕСМОТРЯ НА ТРУДНОСТИ

Сначала хотелось бы сказать о негативной стороне работы коллектива городского Дома культуры, а точнее об условиях, в которых ему приходится трудиться. За зиму отопление отказывало несколько раз, перемерзали трубы, в помещении температура все время не превышала 10 градусов. Из-за ремонта, реконструкции кинотеатра «Звезда» в зале ГДК демонстрируются художественные фильмы. Поэтому создавались трудности в проведении массовых репетиций, в подготовке к смотру художественной самодеятельности. Но, несмотря на это, работники городского Дома культуры сделали все, чтобы в прошедшее воскресенье доставить удовольствие зрителям своим концертом.

А зал в этот день был переполнен. Сюда пришли любители песен, музыки, танцев, родители ребятишек, которые участвовали в смотре. ...В зале гаснет свет, начинается пролог концерта. Он был задуман неплохо. Под музыку вокально-инструментального ансамбля «Время, вперед!» на экране демонстрируются документальные кадры, рассказывающие о стройках первых пятилеток. Мы видим, как возводились Магнитка, Турксиб, Кузнецкий металлургический комбинат, и счастливые улыбки сталеваров, колхозников, строителей, людей мирного труда.

— Как нам был нужен мир! — говорит ведущий. — Но грянула война. И набатом звучат слова песни «Вставай, страна огромная, вставай на смертный бой!». Готовил пролог и финал концерта Александр Домбровский. Но он не очень добросовестно отнесся к этому делу. Плохо были подготовлены чтецы. Пролог слишком затянулся, а финал был сжат до предела, хотя, повторяем, задумка была неплохая.

На сцене детский духовой оркестр. И сразу настроение зрителей поднялось от хорошей, слаженной игры. Отлично прозвучали композиции на темы песен о Великой Отечественной войне, было балетмейстера. Сейчас здесь

практику проходит студент Кемеровского института культуры С. Тимерев. И он неплохо подготовил танец «Несостоявшаяся кадриль». Но особенное удовольствие зрителям доставил танец «Вдоль по улице метелица метет», который исполнили С. Тимерев и Н. Токарева. Весело, задорно станцевали они его. Также жюри отметило «Хоровод» в исполнении ансамбля песни и танца.

Как всегда, успешно выступил народный хор русской песни под руководством Олега Ивановича Грабарова. Хорошо прозвучали песни «Землюшка сибирская» и «Россия и березонька» в исполнении женской группы хора.

Последним выступил детский хор под руководством хормейстера Л. В. Самковой. Людмила Васильевна хорошо подготовила 60 девочек и мальчиков к смотру. Особенно жюри отметило исполнение песни «Бухенвальдский набат» и солистку Иру Драняеву. Эмоционально прозвучал призыв детей: «Люди мира, будьте зорче втрое. Берегите мир! Берегите мир!».

На смотре были представлены два вокально-инструментальных ансамблей, с которыми работает Сергей Владимирович Хромов. Смотровая комиссия отметила выступление молодежного вокально-инструментального ансамбля. Его солист — работник разреза «Сибиргинский» Игорь Городилов. У певца неплохой голос, только нужно поработать над ним. Задушевно в его исполнении прозвучала песня «На улице Каштановой». Вокально-инструментальный ансамбль взрослых исполнил композицию «Колокол вешиет» и песню «Память Виктора Хара».

Из художественного чтения стоит отметить выступление Вити Зайки, который прочитал стихи Г. Регистана «Сердце матери». Хорошо продекламировала стихотворение «Баллада о четырех заложниках» А. Кулешова.

В городском Доме культуры не было балетмейстера. Сейчас здесь

практику проходит студент Кемеровского института культуры С. Тимерев. И он неплохо подготовил танец «Несостоявшаяся кадриль». Но особенное удовольствие зрителям доставил танец «Вдоль по улице метелица метет», который исполнили С. Тимерев и Н. Токарева. Весело, задорно станцевали они его. Также жюри отметило «Хоровод» в исполнении ансамбля песни и танца.

Финал концерта. Участники выстраиваются на сцене. Хор исполняет песню «Наша сила в деле правом». На экране кадры парада Победы, звучит мелодия песни «День Победы». Советские солдаты бросают к подножью Мавзолея на мокрую брускатку фашистские знамена...

Хорошо провели концерт ведущие Лена Рябцева и Виктор Зайка.

В заключение директор ГДК Нина Ивановна Щеглова вручила Почетную грамоту и цветы Раисе Иосифовне Чумаченко.

— 35 лет поет она в хоре. Любят песню. Всегда молода, душевна, — сказала о ней Нина Ивановна.

Раиса Иосифовна поблагодарила за внимание и пригласила всех, кто любит песню, приходить к ним в хор.

В целом выступление коллектива ГДК, посвященное 40-летию Великой Победы, оставило хорошее впечатление у зрителей и горожанского жюри. Желаем ему дальнейших творческих успехов.

Н. БУЙМОВ,
член городской смотровой комиссии.

ВСЮ ЖИЗНЬ НА ПОСТУ

Время бьстровечно. Мы это замечаем только тогда, когда наступает момент прощаться с коллективом, в котором проработал всю жизнь. Сюда каждый день приходил на службу, знал каждого товарища по работе. Вместе с ними делал все, чтобы было спокойно на улицах города, охраняя своих земляков от всякой нечисти. Более 30 лет на посту, на работе в органах милиции. Сколько было за эти годы беспокойной работы. И вот все позади, тебя провожают на заслуженный отдых. Товарищи поздравляют, говорят много теплых слов. Это внимание, конечно, радует, но почему так грустно? Может, от того, что больше не придешь в город, в свой кабинет, не услышишь от коллег знакомое: «Здравствуй, Тимофей Иванович!». И по сигналу не поспешишь на помощь человеку, оказавшемуся в беде...

Наверное, об этом думал Тимофей Иванович Витухин на вчера, когда работники городела внутренних дел провожали его на заслуженный отдых. Сюда пришли старые товарищи по работе, ветераны милиции С. И. Рыбников, Г. В. Вагин, В. Е. Тотышев и молодые сотрудники, для которых Тимофей Иванович всегда был примером.

А ведущий рассказывает о жизненном пути Тимофея Ивановича. Он был нелегким. Молодые годы опалила война. Семнадцатилетним парнишкой уходит он на фронт. Был храбрым солдатом. О том свидетельствует орден Славы III степени.

Может быть, ему повезло. Из 12 человек, ушедших на войну из села Бочаты, он вернулся один. Остальные погибли, защищая Родину.

И, возможно, поэтому Тимофей Иванович на всю жизнь остался солдатом. В мирное время вел непримиримую борьбу с теми, кто мешал жить и трудиться честным людям. Об этом нелегком, благородном труде лучше всего говорят строки стихотворения: «Испить, как тот глоток из фляжки, судьбой отпущеный нам срок и не давать себе поблажки, не говорить: «Устал. Не смог».

Этих слов не было в лексиконе Тимофея Ивановича. Он не знал усталы в своей службе. И рядом с боевыми наградами на груди засиял знак «Отличник милиции». Он неоднократно награждался Почетными грамотами областного управления внутренних дел, городела милиции.

Передавая эстафету молодым сотрудникам милиции, он говорит:

— От вас и только от вас зависит, каким будет общественный порядок в городе!

Тимофей Иванович пожелал им успехов в работе.

В честь ветерана на вчера было много исполнено песен, прочитано стихов и сказано теплых слов. За добросовестную службу его благодарили ветераны милиции С. И. Рыбников, начальник городела внутренних дел И. П. Косяк, товариши по работе.

У Тимофея Ивановича большая семья. И внуки дарят ему цветы: «Живи, дедушка, долго!».

Завтра Тимофею Ивановичу Витухину исполняется 60 лет. Все сотрудники городела внутренних дел поздравляют его с днем рождения, желают ему здоровья, счастья.

Т. И. Витухин ушел на заслуженный отдых, но будет всегда помнить свою работу, товарищей. И, конечно, будет всегда желанным гостем в нашем городеле, потому что «годы пролетели незаметно, покрывая сединой виски. 30 лет служил он беззаветно, охраняя город свой Мыски».

Н. ЛОБОДИН,
сотрудник ГОВД.

УГОЛОК КНИГОЛЮБА

РАДИ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ

Военные мемуары — это письменные свидетельства о ратных делах видных советских военачальников и политработников в Великой Отечественной войне. Их воспоминания отличаются широтой и разносторонностью взгляда, значимостью рассматриваемых событий и военных операций, широким привлечением архивных и других документов, часть которых впервые доводится до широкого круга читателей.

Книга генерал-полковника Константина Васильевича Крайнюкова «Оружие особого рода» обогащает нас многими значительными фактами. Осенью 1943 г. назначенный членом военного совета 1-го Украинского фронта, он прошел с войсками путь от Днепра до Эльбы, от Киева до Берлина и Праги. В своих воспоминаниях он рассказывает о разработке ставкой Верховного Главнокомандования и претворении в жизнь планов фронтовых наступательных операций, показывает великую освободительную миссию Советской Армии, которая спасла народы Европы от фашистского рабства.

Автор книги «На службе народу» — Герой Советского Союза Маршал СССР Кирилл Афанасьевич Мерецков юношески вступил в ряды Красной Армии, отважно сражался на фронтах гражданской войны. Занимал затем ряд ответственных должностных, активно участвовал в строительстве советских Вооруженных Сил, боролся против фашизма в войсках республиканской Испании. Наиболее ярко его полководческий талант раскрылся в годы Великой Отечественной войны, когда он командовал войсками ряда армий, Волжским и Карельским фронтами. В августе 1945 года войска 1-го Дальневосточного фронта под командованием К. А. Мерецкова успешно провели наступательную

операцию в Восточной Маньчжурии и Северной Корее, разгромив отборные соединения Квантунской армии.

В книгу генерал-лейтенанта Александра Ивановича Черепанова «Поле ратное мое» вошли воспоминания о различных периодах жизни и деятельности автора. А. И. Черепанов военную службу начал еще в годы первой мировой войны, а после победы Октября встал на оборону революции. Во время Великой Отечественной войны А. И. Черепанов командовал 23-й армией, которая участвовала в боях за Ленинград. Автор пишет о встречах с К. Е. Ворошиловым, Г. К. Жуковым, А. А. Кузнецовым, М. В. Захаровым и другими государственными, партийными руководителями и военачальниками. Основное внимание уделяет боевым эпизодам.

Например, о героизме ряда подразделений увлеченно рассказывают Л. И. Черепанов, взяв только один боевой день — 31 марта 1942 года, когда враг проявил активность по всему фронту. Тринадцать бойцов и командиров боевого охранения 9-й роты 272-го стрелкового полка 123-й ордена Ленина стрелковой дивизии во главе с техником-интендантом I ранга Петровым вступили в неравный бой с 150 вражескими солдатами и офицерами. «Схватка длилась 30 минут. Сначала отбивались огнем из ручного пулемета и винтовок. Потом, когда пулемет вышел из строя и враг приблизился вплотную, по команде Петрова пошли в ход гранаты. К этому времени командир был уже дважды ранен, но отважный воин сражался до конца, до последнего дыхания. Когда подошла подмога и жалкие остатки вражеской роты были отброшены, наши бойцы обнаружили на месте недавнего боя девять своих погибших товарищей, среди которых опознали

изуродованные врагом тела командиников Петрова, Сумрякова и других... Они погибли, но не отступили...».

Отдельно следует назвать сборник «На земле, в небесах и на море», который выходит в Воениздате в серии «Рассказывают фронтовики» и очень близок по содержанию к военным мемуарам. В нем повествуется о наиболее ярких эпизодах Великой Отечественной войны, о пережитом и передуманном на фронте, о нерушимом боевом братстве, о живых и погибших товарищах, с которыми в годы войны делили горечь неудач и радость побед нынешние ветераны. Читатель найдет здесь любопытные и очень разные по содержанию воспоминания трех пехотинцев, летчика, артиллериста, флотского медика и флотского радиата.

«Герои огненных лет» — в эту книгу вошли очерки о подвигах Героев Советского Союза, родившихся или длительное время живших в Москве и ушедших отсюда на фронт. Авторы мемуаров запечатли для новых поколений исторические события, действующими лицами которых были наши отцы и деды, не щадившие себя на поле брани ради жизни на земле.

Эти книги не только память о днях минувших, но и призыв к будущности в наши дни, предупреждение тем, кто готовит новую мировую войну, кому не пошли впрямь уроки истории. Военные мемуары воспитывают молодежь, всех советских людей на идеях социалистического патриотизма и интернационализма, учат готовности встать на защиту завоеваний социализма.

Все эти книги имеются в городской библиотеке.

Л. КУСУРГАШЕВА,
старший библиотекарь.



Вчера, 10 апреля исполнилось 50 лет Марии Харитоновне Еловской. Есть что вспомнить юбиляру. В 16 лет началась ее трудовой путь. Работала сначала в колхозе, ухаживала за животными. И вот уже два десятка лет отдано ею инфекционному отделению № 1 центральной городской больницы. Труден и в то же время почтенный труд нянни. Здесь не требуется особого профессионального мастерства, но нужны душевность, доброта. Именно этими качествами обладает Мария Харитоновна. Чутко, внимательно ухаживает она за больными; наводит в помещениях порядок, чистоту.

За добросовестный труд Еловская неоднократно награждалась Почетными грамотами. Самыми же главными своими наградами в Мария Харитоновна считает благодарность от больных в книге отзывов, а их было немало.

Ударник коммунистического труда с 1965 года, Еловская неоднократно становилась победительницей в конкурсах профессионального мастерства.

Несмотря на пенсионный возраст, Мария Харитоновна решила: пока позволяет здоровье, работать, помогать больным.

НА СНИМКЕ: Мария Харитоновна ЕЛОВСКАЯ.

Зам. редактора В. С. ШЕВЦОВ.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

Кинотеатр «ТОМЬ»

11 и 12 апреля.

Новый художественный фильм в 2-х сериях индийского производства «Умеющий молчать». 11-го — с 11-30; 12-го — с 11-30, 15-40, 18-20.

Для детей: 11-го — «Чертенок»; 12-го — «Чудо с косичками». С 9-30 и 14-15.

Заказы и справки по тел. 2-15-25.

ПРИГЛАШАЮТ

Мысковская птицефабрика — техническому дворнику, слесарю-сантехнику, трактористу, скотнику.

Мысковский лесхоз — кассира, аппаратчиков на птичеварку, заготовщиков птичеварки на ланки на

ПРОДАЕТСЯ мичуринский участок в обществе «Здоровье». Обращаться: ул. Ленина, 3, кв. 30.

НА РАБОТУ:

птичеварку. Обращаться в лесничество п. Чувашка.

Гормолзавод — в профилакторий «Топаз» повара, офицантку, врача-ординатора, слесаря-надзирателя, электрослесаря.

13 АПРЕЛЯ в 11 часов в ДК «Юбилейный» состоится смотр художественной самодеятельности, посвященный 40-летию Победы. ДК приглашает на смотр ветеранов войны и всех желающих.

МЕНЯЮ 3-комнатную квартиру в пос. Провидение Магаданской области на равноценную в г. Мыски. Обращаться: квартал 9, д. 4, кв. 42; тел. 2-36-66.

Выражаем сердечную благодарность коллективу ст. «Южная» МГПУ и всем, кто оказал помощь и принял участие в похоронах нашего мужа и отца Зяблова Владимира Александровича.

Семья ЗЯБЛОВЫХ.

Коллектив профила ктория «Топаз» скорбит по поводу трагической смерти

ОРУДЖОВОЙ

Нины Михайловны и выражает глубокое соболезнование родным и близким по-койной.

Коллектив Мысковского детского дома-интерната выражает глубокое соболезнование директору дома-интерната Д. Ф. Захаренкову по поводу смерти его брата

ЗАХАРЕНКОВА

Михаила Федотовича.

Современный мамонт

Удивительная находка досталась геологоразведчикам Горевского горно-обогатительного комбината, работавшим на берегу Ангары. Они нашли остатки длиннорогого бизона.

Современный бизон бывает в холке до двух метров, в длину

достигает 3,5 метра, а весит порой до тонны. Так вот, предок его был как минимум вдвое больше! Это животное — современный мамонт и шерстистый носорог — существовало несколько сотен тысяч лет и окончательно исчезло с лица земли не ме-

неее десяти—двенадцати тысячелетий назад. Однако эту точку зрения поддерживают не все ученые. Ряд фактов позволяет предположить, что местные жители охотились на этих древних животных до десятого века нашей эры. Об этом сообщила газета «Красноярский рабочий».

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области ул. Серафимовича, 4; типография — ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и младшего отдела — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, приемной — 2-27-32, отделов промышленности и писем трудающихся — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07, мастера типографии — 2-11-89, наборного цеха — 2-26-83, корректора — 2-21-02.

Газета отпечатана в типографии г. Мыски Новокузнецкого полиграфкомбината Кемеровского упрополиграфиздата. Объем — 1 п. л. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Тираж 10 925 экз. Индекс 51917.

Заказ № 2441.

НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метрапаж В. Ветрова, линотипист В. Ветров, печатники О. Ивакина, Т. Зайцева.